

Воскресенье

8

июня 1941 г.

№ 66 (1680)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагнинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Обеспечить хороший уход за посевами

Опыт передовиков сельского хозяйства и практика тысячи колхозов давно доказали, что в борьбе за высокий урожай решающее значение имеет уход за посевами. Отлично проведенный посев, по хорошо обработанной почве еще не дает гарантии за получение высокого урожая. Прекрасные всходы могут быть заглушены сорняками или поражены вредителями. Достаточно привести несколько примеров чтобы понять, какие огромные убытки терпят колхозы вследствие плохого ухода за посевами.

В прошлом году в колхозах «Авангард», им. Буденного, им. Чапаева, «Спартак» и др. с площади 91 га гороха не собрано ни одного зерна, ибо все было уничтожено гороховой тлей. Колхозы «Север», им. М. Горького, «Земледелец», «Коммунар» с 62 га ни одного корня не получили кормовых корнеплодов, так как эти посевы были заглушены сорняками. А сельхозартель им. Ворошилова, «Ленинец», «Свобода» и др. сотни центнеров проса недополучили исключительно из-за плохой прополки.

Борьба с сорняками должна вестись с самого их появления. Холодная и затяжная весна текущего года вызывает усиленный рост сорняков. Зачастую они опережают в росте культурные растения.

Кроме того, с сорняками надо бороться до полного их уничтожения, помня, что они дают обильные всходы на протяжении длительного периода времени. Однако, некоторые колхозы, прополов колосовые один раз, считали их уже чистыми. Это большая ошибка. Вместе с этим нужна всесторонняя забота о каждом культурном растении.

Многие колхозы в прошлом году испытывали вред от конопляной блохи и кукурузного мотыля-

ка, а сколько убытков причинено по причине засоренности и зараженности зерна клещем, сколько затрачено лишнего труда на отсортирование семян сорняков от зерна — и все это результаты плохой работы по уходу за посевами, плохой охраны посевов.

Сорняки надо уничтожать всюду, где бы они не росли, где бы они не появлялись. Но до сих пор еще можно наблюдать, что борьба с сорняками у нас сводится лишь к прополке посевов, а ведь очень большое количество сорняков сосредоточено на межах, выгонах и других неплолевых землях. И если их вовремя не уничтожить, то может пропасть вся работа по прополке посевов.

Надо добиться такого положения, чтобы каждый председатель колхоза, бригадир, звеньевод и каждый колхозник имели чувство ненависти к сорнякам, чтобы наличие их в полях считалось позорным явлением для любого звена, бригады, колхоза.

Не менее важная задача для колхозов — это оградить посевы конопля от конопляной блохи, правильно используя для этого блохоловки и химикаты.

Работы на весеннем севе показали, что колхозники, вдохновленные решением партии и правительства о дополнительной оплате труда, с удвоенной энергией работают на полях, значительно перевыполняя нормы, они ставят перед собой задачу взять от земли все, что она может дать, а тем самым обеспечить стране 8 миллиардов пудов зерна.

Хозяйский уход за посевами, подкормка растений, уничтожение сорняков и вредителей — вот что наряду с завершением посевных работ должно сейчас быть в центре внимания партийных организаций, сельских советов и колхозов.

ДРУЖНОЙ ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ И ДОСРОЧНОЙ ОПЛАТОЙ ЕЕ ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПИМ МОЩЬ НАШЕЙ РОДИНЫ!

2000 рублей внесено наличными

Постановление о займе было встречено в колхозе им. Карла Маркса с большой радостью, здесь каждый горит желанием отдать свои излишки взаимности государству. Колхозники-производители Кондаков Т. П., Тиунов П. Ф. одними из первых подписались по 100 руб. каждый. Счетовод колхоза Шмыров Н. на 200 руб., а предколхоза Баранов М. П. оформил подписку на 500 рублей.

Всего на 7 июня по колхозу подписка на заем составляет 12575 рублей, из них 2000 рублей внесено наличными.

М. Гугина, Н. Жариков,
— Шмыров.

В колхозе „Комсомолец“

Колхозники колхоза «Комсомолец», Юрьевского сельсовета, как только узнали, что правительство вынесло решение о займе, вечером же 2 июня провели подписку на сумму 2185 руб., что составило по 91 руб. на каждого трудоспособного.

При оформлении подписки колхозники внесли наличными 710 рублей.

И. Котомкин.

Подписку погашают деньгами

Колхозники Покровского сельского совета с великой радостью встретили правительственное решение о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Весть о выпуске займа молниеносно облетела все колхозы и тут же колхозники начали подписку на новый заем. К 10 часам вечера 2 июня было оформлено на 10200 рублей.

Уполномоченные по займу Буянов И. Н., Яшин И. В., Трофимов В. П., Платов П. М. и другие первыми подписались на 200—300 руб. каждый. Их примеру последовали и остальные колхозники. В результате чего к 5 часам вечера 3 июня подписка достигла 22475 рублей.

Колхозники не только подписываются на заем, но и закрепляют свою подписку рублем. Они внесли наличными в счет погашения подписки 4050 руб. Возрос денег на погашение подписки с каждым днем увеличивается.

А. Кондратьев.

Выполним священный долг перед нашей Родиной!

Обращение колхозников сельхозартелей
„Свободный путь“, „Новый мир“, „Коммунар“
и „Красная новь“, Курмышского района

Ко всем колхозникам Горьковской области

С большой радостью мы встретили постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и приняли активное участие в его реализации.

2 июня все трудоспособные колхозники колхозов «Свободный труд» и «Коммунар» в течение двух часов подписались на заем и всю сумму подписки внесли наличными. В колхозах «Новый мир» и «Красная новь» подписка закончилась тоже 2 июня; деньги по подписке колхозники внесли полностью.

Все это — результат роста нашего материального благосостояния и нашего желания всеми средствами помочь укреплению советского государства.

Цели займа дороги и близки сердцу каждого из нас. Наши трудовые сбережения, отданные взаимности государству, еще выше поднимут хозяйственную и всеобщую мощь социалистической Родины, будут способствовать дальнейшему расцвету промышленности, сельского хозяйства, транспорта, науки, искусства. Вот почему мы считаем своим священным долгом единодушно поддерживать это важнейшее мероприятие советского правительства.

Каждый из нас отлично понимает, что заем пойдет на укрепление могущества нашей Родины. Только благодаря мудрой внешней сталинской политике Советский Союз находится вне кровопролитной, хищнической бойни, затеянной империалистами в интересах кучки капиталистических магнатов. Мы не хотим войны, но если нам ее навязают, то ответим на удар врага двойным сокрушительным ударом. Дружной подпиской на заем и досрочной оплатой ее наличными будем еще больше крепить экономическую и всеобщую мощь нашей Родины!

Следя нашему примеру, колхозники района в течение 2 и 3 июня дали взаимности государству

320 тысяч рублей. Это на 20 тысяч рублей превышает сумму, предусмотренную районным бюджетом. В счет погашения подписки уже сейчас колхозники района внесли 300 тысяч рублей.

Подписка на заем продолжается. Она превратилась в подлинную демонстрацию безграничной любви трудящихся к своей социалистической Родине и родной большевистской партии.

Высокую политическую сознательность показали передовые люди наших колхозов: И. Г. Полшков подписался на 400 рублей, Ф. А. Осипов — на 150 рублей, А. С. Китаев — на 150 рублей, А. А. Можаров — на 200 рублей, И. П. Бычков — на 150 рублей, Н. И. Борунов — на 220 рублей, А. И. Богомолова — на 150 рублей, П. Ф. Писев — на 150 рублей, А. А. Рыженков — на 175 рублей. Подписку они полностью оплатили наличными. Их примеру последовали другие колхозники.

Товарищи колхозники и колхозницы Горьковской орденосной области! Мы призываем вас дружно подписываться на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и тут же наличными оплачивать всю подписку. Выполним свой священный долг перед великой Родиной, как подобает советским патриотам. Организованной подпиской на заем еще раз покажем всему миру единую волю советского народа, его преданность своему правительству, его безграничную любовь к большевистской партии и великому Сталину.

Да здравствует наша цветущая Родина!

Да здравствует родная большевистская партия, наш друг и учитель великий Сталин!

Принято на собраниях колхозников сельхозартелей «Свободный труд», «Коммунар», «Новый мир», «Красная новь» 3 июня. На собраниях присутствовало 427 человек.

Извещение

13 июня в 11 часов дня в помещении Дома Советов помещком райсовета и РК ВКП(б) объявляют собрание колхозных звеньеводов с вопросом о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

На собрание должны явиться все звеньеводы колхозов.

Исполком райсовета
и Райком ВКП(б).

ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)

По данным районной сберегательной кассы, к 10 часам вечера 6 июня, подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) составила по колхозникам 358155 рублей, по рабочим и служащим 321690 рублей. Это на 111945 рублей больше, чем за этот же срок было в прошлом году.

Первое место по реализации займа занимает Покровский сельсовет. За ним идет Паново-Осановский, затем Березниковский, Соболевский, Юрьевский. Но вместе с этим неудовлетворительно организовано поступление наличных средств, так как всего поступило лишь 12190 рублей.

Шараповская МТС выполнила план весенних тракторных работ

Шараповская МТС 5 июня выполнила план весенних тракторных работ на 101 проц., сделав в переводе на мягкую почву

259 гектаров.

П. Лобанов,
зам. директора МТС
по политчасти.

ХОРОШЕЕ РУКОВОДСТВО ОБЕСПЕЧИВАЕТ УСПЕХ

До прошлого года колхоз „Красная звезда“ был отстающим, руководство относилось не по-хозяйски к артельному имуществу, в результате чего резко упала трудовая дисциплина; развелось немало лодырей.

Честные, болеющие душой за артель волгозники поняли, что с таким руководством им никогда не выйти на линию передовых.

Учитывая это, колхозники избрали своим председателем т. Нахова и ввели в состав правления передовых людей колхоза.

Молодой коммунист т. Нахов, выдвинутый к руководству колхозом, правильно понял стоящие перед ним задачи. Прежде всего он создал вокруг правления крепкий актив, способный личным примером увлечь за собой колхозников на борьбу за укрепление артельного хозяйства, а затем совместными усилиями повел решительную борьбу за укрепление трудовой дисциплины, без чего немисливо вести общественное хозяйство.

Большое внимание правление уделило подготовке к весеннему севу. Здесь улучшили массово-политическую работу и развернули подлинное социалистическое соревнование между бригад, звеньев и отдельных колхозников, было широко разъяснено постановление партии и правительства о допол-

нительной оплате труда, что обеспечило качественный ремонт инвентаря, подготовку семян и удобрений.

Все это коренным образом повлияло на повышение производительности труда колхозников. Так сельщики В. Н. Большаков, И. М. Большаков выполняли нормы на 150-160 процентов, а пахари А. Г. Козлов, М. П. Белов, М. И. Козлов и другие, при норме 1,3 га, вспахивали по 1,75—1,85 гектара.

Регулярно выпускаемая в колхозе стенная газета отражала ход весенне-полевых работ, показывала опыты работы лучших пахарей, сельщиков, бороновальщиков, своевременно отмечала недостатки и боролась за быстрое исправление их.

Точно, по правилам внутреннего распорядка здесь загружается рабочий день.

По вечерам, когда заканчиваются все полевые работы, правление проводит коротенькое производственное совещание, на котором подытоживаются результаты, намечается план работы на следующий день.

Такая постановка дела позволила сельскохозяйственной артели „Красная звезда“ закончить весенний сев наравне с передовыми колхозами 20 мая.

М. Сулов.

СЕЛЬСКИЙ ДРАМКоллектив

В январе текущего года на смотре театральной самодеятельности Шаратовский драматический коллектив поставил пьесу А. П. Чехова „Иванов“.

Надо сказать, что драмколлектив неплохо поставил это замечательное классическое произведение, за что и отмечен областным смотровым комитетом как самый лучший коллектив района. Ему присужден диплом, а руководителю кружка тов. Красильникову — грамота.

— После смотра, — говорит Аркадий Ильич Красильников, — мы задались целью и в дальнейшем готовить к постановке серьезные вещи, ибо сельский зритель предъявляет все большие требования, и наряду с драмой и комедией он желает видеть трагедию. Исходя из этого требования мы еще в марте нынешнего года начали готовить 5-актную трагедию М. Ю. Лермонтова „Испанцы“.

31 мая Шаратовский драмколлектив показал пьесу „Испанцы“ на сцене Гагинского Дома культуры.

Постановка заслуживает всеобщего одобрения. И самое замечательное, что прежде всего ярко бросается в глаза зрителю, это сыгранность артистов, их умение свободно чувствовать себя на сцене и неукротимое желание каждого из них умело и реально отобразить типов, данных в пьесе.

По тому, как умело играют артисты, ярко отображая типов пьесы и эпоху, отраженную в ней, зрители сделали несомненный вывод, что драмколлектив, и особенно его руководитель А. И. Красильников, долго и кропотливо работал над пьесой, до-

биваясь безусловно четкого и глубоко продуманного исполнения всех движений всеми участниками постановки.

Хорошо исполнили роли Аркадий Ильич Красильников (Фернандо), Екатерина Петровна Блинова (Эмилия — дочь испанского дворянина Алвареса) и Глафара Ивановна Кислова (Наэми — дочь еврея Моисея).

Заслуживает одобрения зрителей игра Михаила Разносчикова, исполняющего роль пезунта патера Соррини, и Александра Сагина, исполняющего роль Моисея (отца Наэми).

Так же неплохо исполнила роль Доны Марин (мачеха Эмилии) Мария Петровна Маклакова и роль Сары (няня Наэми) — Клавдия Степановна Торгушина.

Наряду с тем положительным, что имеется в постановке, имеются и отрицательные стороны, которые надо надеяться, драмколлектив быстро исправит.

Первый и существенный недостаток — плохое декоративное оформление, недостаток нужных костюмов и именно светового эффекта.

Как недостаток надо отметить и то, что слабо исполнялись роли испанцев, находящихся на службе у патера Соррини. Чувствуется, что исполнители этих, правда, не основных ролей еще недостаточно подготовлены.

Все же, несмотря на ряд крупных недостатков, надо сказать, что Шаратовский драмколлектив в состоянии показывать на сцене такие серьезные вещи, как драма А. П. Чехова „Иванов“, трагедия М. Ю. Лермонтова „Испанцы“ и другие.

Винтор Жариков.

Новый Народный Комиссариат

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат Станкостроения.

Народным Комиссаром Станкостроения СССР назначен товарищ Ефремов А. П. с освобождением его от обязанностей Народного Комиссара Тяжелого Машиностроения.

(ТАСС).

Ленточно-глистная болезнь овец

В борьбе за выполнение государственного плана развития животноводства огромное значение имеет сохранение молодняка, а отсюда вытекает необходимость ведения борьбы с различного рода заболеваниями.

Обращает на себя большого внимания ветеринаров и зоотехников ленточно-глистная болезнь животных, ибо эта болезнь распространяется, главным образом, на ягнят и, хотя реже, на взрослых овец, коз и телят.

Эта болезнь, если не предпринять своевременных профилактических и лечебных мер, может широко распространиться и принести большие убытки не только колхозам, но и государству в целом.

Ленточные глисты состоят из отдельных члеников и достигают длины до 5 метров. Находятся они в тонких кишках животного. Членики, по мере их созревания, отпадают и вместе с калом выбрасываются наружу.

Заражение овец и др. животных происходит на пастбищах, зараженных зародышами этих глист, весной, летом и осенью.

В начале заболевания у животного наблюдается расстройство пищеварения — понос, а иногда запор. Ягнята плохо растут и не развиваются, имеют скучный вид и отстают от стада. Шерсть нередко выпадает, и исхудалое больное животное зачастую погибает.

Лечебные и профилактические меры дают хорошие результаты, если они проводятся своевременно.

В конце мая и начале июня с 1938 года ежегодно в нашем районе проводится поголовная лечебная обработка всего молодняка — ягнят раствором медного купороса.

Под действием лекарств паразиты выходят из животного в течение 3—4 дней, а потому на протяжении этого времени животные не должны выгоняться на пастбище, их нужно содержать в помещениях или на изолированных участках пастбищ, а кал и глисты уничтожать сжиганием.

Ягнят, рожденных в текущем году, нельзя пастись на пастбищах, где в предыдущем году паслись зараженные глистами овцы.

В нынешнем году нужно будет провести поголовную обработку мелкого рогатого скота, что явится гарантией сохранения молодняка от заболевания.

А. Ефимов,
старший ветврач райзо.



РУЗВЕЛЬТ ПОДПИСАЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О РЕКВИЗИЦИИ ИНОСТРАННЫХ СУДОВ, НАХОДЯЩИХСЯ В ПОРТАХ США

Президент США Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах Соединенных Штатов, и немедленно предложил правительственной морской комиссии приступить к проведению в жизнь нового закона. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, под действие этого закона под-

падает около 80 иностранных торговых судов, в том числе 35 датских, 25 итальянских, 14 французских, 2 германских и так далее. В числе французских судов — крупнейший трансатлантический пассажирский пароход «Нормандия».

(ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 5 и 6 июня)

В ночь на 5 июня германская авиация подвергла бомбардировке военные объекты в Центральной и Южной Англии. Особенно сильными были налеты на заводы Бирмингама и портовые сооружения Чатама. Бомбы сбрасывались также в районе Лондона и нескольких пунктах Северо-Западной и Восточной Англии. Следующей ночью, как отмечает германская сводка, германские самолеты потопили вблизи Англии три торговых парохода и нанесли повреждения четырем другим судам.

Английская авиация в течение двух последних суток не появлялась над Германией и оккупированной ею территорией.

Значительную активность проявляла авиация воюющих сторон в бассейне Средиземного моря. Итальянские самолеты бомбардировали Гибралтар и аэродром на острове Мальта. Английские бомбардировщики совершили налет на итальянский остров Родос.

В Северной Африке, сообщает германская сводка, герман-

ская артиллерия обстреляла батареи, склады боеприпасов и водохранилища около Тобрука. Итальянские самолеты бомбардировали укрепления Тобрука. У Соллума англичане предприняли местную атаку, но были отбиты. Германские бомбардировщики в ночь на 5 июня совершили налет на Александрию (Египет) — опорную базу английского флота в восточной части Средиземного моря. По данным агентства Рейтер, в городе насчитывается около 150 убитых и свыше 200 раненых.

В сводках английского командования говорится о налетах английской авиации на ливийские порты Бенгази и Дэрну и на позиции итальянцев в Абиссинии. 5 июня были атакованы итальянские самолеты, стоявшие на аэродроме в Алеппо (Сирия).

(ТАСС).

Ответственный редактор
В. А. КОСТЮНИН.

Объявления

Продается новый современный дом, размером 7 на 7 аршин, крытый железом.

Справляться: с. Моисеевка, у Силахтеева П. М.

Гагинская контора связи доводит до сведения, что с 1 июня с.г. начало занятий установлено с 8 часов утра. Прием переводов и ценных писем производится до 15 часов.

Контора связи.

Ветошкинский сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1941—42 учебный год

на полеводческое, зоотехническое и семеноводческое отделения

Срок обучения на всех отделениях 3 года. В техникум принимаются лица, окончившие НСШ, в возрасте от 15 до 30 лет.

К заявлению должны быть приложены:

1) краткая автобиография поступающего; 2) свидетельство об окончании НСШ (обязательно в подлиннике); 3) справка от лечебного учреждения; 4) справка о рождении; 5) две фотокарточки.

При явке на испытания поступающий предъявляет паспорт. Испытания производятся в период с 21 по 25 августа на математике, русскому языку и литературе, физике и Конституции СССР в объеме НСШ. Прибывающие на испытания со станции Сергач и Лукоянов обеспечиваются транспортом (автомобином).

Лица, имеющие в свидетельствах об окончании НСШ, отличные отметки по испытываемым предметам, принимаются без испытаний. Отличники и сдавшие испытания по 3-м предметам на отлично и 1 на хорошо обеспечиваются государственной стипендией. Плата за обучение — 150 руб. в год.

При техникуме имеется свое учебное хозяйство, столовая, прачечная, общежитие, баня.

Прием заявлений о зачислении в техникум производится с 1 июня по 15 августа.

Заявления направлять: Почтовое отделение Ветошкино, Горьковской области, Гагинского района, сельхозтехникум.

ДИРЕКЦИЯ.